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Utrader e-Bültenimizin 
112. Sayısı ile Karşınızdayız

Utrader ailesi olarak uluslararası

ticaretin hızla değişen dinamik

dünyasına ışık tutan bilgi ve

tecrübeyi titizlikle harmanlayan

içeriklerimizle karşınızda

olmanın mutluluğunu yaşıyoruz.

Temel amacımız, sunduğumuz

içeriklerle sektörel gelişmeleri ve

haberleri aktarmanın yanı sıra,

derneğimizin üyelerinin,

paydaşlarının ve geleceğimiz

olan genç meslektaşlarımızın

ufkunu genişleten sürdürülebilir

vizyonlar sunmaktır.

Bu bilinçle hazırladığımız e-

bültenimizde, akademik derinliği

sahadaki pratik tecrübelerle

birleştirerek ticaretin her alanına

dokunan nitelikli ve güvenilir bir

kaynak oluşturmayı

hedefliyoruz. Sürekli öğrenme ve

gelişim ilkesiyle çıktığımız bu

yolda, siz değerli

okuyucularımıza küresel

ticaretin nabzını tutan, ilham

verici içerik seti sunmaya

kararlılıkla devam ediyoruz. Bu

bilgi yolculuğunda yanımızda

olduğunuz ve desteğinizi

esirgemediğiniz için siz değerli

okuyucularımıza çok teşekkür

eder, keyifli okumalar dileriz.

Ekibimizden
29 Haziran 2026
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SAYFA 3

Utrader
Hakkında

Uluslararası Ticaret Ağı

Derneği hem küresel hem de

ülke düzeyinde uluslararası

ticaretin gelişmesine katkıda

bulunmak amacıyla, başta bu

alanda eğitim alan öğrenciler

ve mezunlar olmak üzere,

üniversiteler, iş dünyası, hane

halkı, kamu kuruluşları ve

sivil toplum örgütleri ile iş

birlikleri geliştirmek,

Türkiye'yi ilgilendiren

ekonomik, kültürel ve sosyal

konularda projeler üretmek ve

organizasyonlar düzenlemek,

üyelerine ve ülke ekonomisine

katkıda bulunmak amacıyla

kurulmuştur.



Özel Gün Yazısı

1 Temmuz: Denizcilik
ve Kabotaj Bayramı

1 Temmuz Denizcilik ve Kabotaj Bayramı,
20 Nisan 1926’da kabul edilen Kabotaj
Kanunu’nun 1 Temmuz’da yürürlüğe
girmesiyle, Türkiye’nin kendi
karasularındaki deniz taşımacılığı hakkını
kazanmasını simgelemektedir.

Uluslararası ticaret açısından kabotaj;
limanlar arası taşımacılığın, lojistik
ağların ve ulusal denizcilik kapasitesinin
güçlenmesine katkı sağlayarak dış ticaretin
etkinliğini desteklemekte, ülkenin
ekonomik egemenliğinin korunmasına ve
yerli denizcilik sektörünün gelişmesine de
katkı sunmaktadır.

UTRADER olarak, Türkiye’nin deniz
ticaretindeki bağımsızlığını ve rekabet
gücünü pekiştiren bu kazanımı değerli
buluyor; sürdürülebilir, güvenli ve güçlü
bir denizcilik ekosisteminin gelişmesini
destekliyoruz.

1 Temmuz Denizcilik ve Kabotaj
Bayramı Kutlu Olsun!
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UtraderGÜNDEM
Utrader Ailesi Olarak, 6. Seçimli
Genel Kurul Öncesi Kahvaltıda

Buluştuk

Utrader ailesi olarak 6. Genel
Kurulumuz öncesi kahvaltımızda
bir araya geldik.

20 Haziran tarihinde
gerçekleştirdiğimiz Genel
Kurulumuz öncesinde; üyelerimiz
ve derneğimizle iş birliği
içerisinde bulunan
öğrencilerimizin katılımıyla
kahvaltı etkinliğimizi düzenledik.

Doğayla iç içe, keyifli bir
atmosferde gerçekleşen
buluşmamızda birlikte kahvaltı
yaparken hoş sohbetler
gerçekleştirme, fikir alışverişinde
bulunma ve aramızdaki bağları
güçlendirme fırsatı bulduk.

Katılımlarıyla buluşmamıza değer
katan tüm üyelerimize ve
öğrencilerimize teşekkür ederiz. 

Utrader 6. Seçimli Genel
Kurulumuzu Gerçekleştirdik

Utrader olarak 6. Seçimli Genel
Kurulumuzu başarıyla tamamlamanın
memnuniyetini yaşıyoruz.

Açılış konuşmaları ve sunumlarıyla
başlayan Genel Kurulumuzda, geride
bıraktığımız dönemde yürütülen faaliyetler
ve elde edilen çıktılar üyelerimizle
paylaşılırken; yeni döneme yönelik
hedeflerimiz, projelerimiz ve çalışma
alanlarımız üzerine verimli
değerlendirmelerde bulunuldu.

Üyelerimizin aktif katılımlarıyla görüş,
öneri ve katkılarını sunduğu Genel
Kurulumuzda, derneğimizin geleceğine dair
fikir alışverişleri de gerçekleştirildi.

Katkı sunan tüm üyelerimize ve Genel
Kurulumuza katılım sağlayan kıymetli
paydaşlarımıza teşekkür ediyor; Utrader’ı
daha ileriye taşımak adına aynı sorumluluk
bilinciyle çalışmayı sürdüreceğimizi ifade
ediyoruz.
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UtraderGÜNDEM
UtraderGÖRÜŞ Yeni Bölümü

 ile Yayında
UtraderGÖRÜŞ video serimizin 55.
bölümünde Yönetim Kurulu Üyemiz
ve Sakarya Üniversitesi Uluslararası
Ticaret ve Lojistik Bölümü Dr. Öğr.
Üyesi Büşra Garip, 2027 yılına
yaklaşırken Sınırda Karbon
Düzenleme Mekanizması'nın
bankacılık sektörü ve reel sektör
üzerindeki etkilerini ele alıyor.

Dr. Öğr. Üyesi Büşra Garip'in
"Sürdürülebilirlik Finansmanında
2027 Uçurumu" başlıklı workshop
kapsamında gerçekleştirdiği
değerlendirmelerde; karbon
maliyetlerinin firmaların finansal
yapılarına ve kredi risklerine etkisi,
bankaların sürdürülebilirlik
verilerini kredi değerlendirme
süreçlerine dâhil etmesi,
emisyonların ölçülmesi ve
raporlanması ile reel sektörün yeşil
dönüşümünün finansmanında
bankaların üstleneceği rol gibi kritik
konular öne çıkıyor.

UtraderGÖRÜŞ'ün yeni bölümünü
izlemek için Tıklayınız.Tıklayınız.

Derneğimizin 2026–2029
Dönemi Yönetim Kurulu 
Oy Birliğiyle Belirlendi 

Derneğimizi 10. yılına taşıyacak olan yeni dönemde;
Yönetim Kurulu Başkanlığı görevine Yönetim
Danışmanı Özgür Koca seçilirken; Yönetim Kurulu
üyeliklerine Sakarya Üniversitesi Uluslararası
Ticaret ve Lojistik Bölümü öğretim üyeleri Doç. Dr.
Halil Şimdi, Dr. Öğr. Üyesi Ayşegül Karataş ve Dr.
Öğr. Üyesi Büşra Garip seçildi. Behem Stratejik
Yönetim ve Dış Ticaret A.Ş. Genel Müdürü Yaşar
Cesur da Yönetim Kurulu üyesi olarak görevine
devam edecek.

Yeni yapılanmada, FS Chemi Europe B.V. firmasının
İhracat Operasyon Yardımcısı Sude Keklik Yönetim
Kurulu Başkan Yardımcısı, aynı şirketin İthalat ve
Lojistik Planlama Yöneticisi Yağmur Asma Genel
Sekreter, SBS Tekstil San. ve Tic. A.Ş. Dış Ticaret ve
Lojistik Müdürü Yasin Kayhan da Sayman oldu.

Çalışma Kurulunda da yeni dönem hedefleri
doğrultusunda görev değişiklikleri gerçekleştirildi.
Akademi ile İlişkiler Takımında görev süreleri sona
eren Muhammet Şahin ve Fatih Doğan’ın yerine
Gökçe Cıvlak ve Yağmur Özcan, İş Geliştirme
Takımında görevini tamamlayan Aygen Kandemir’in
yerine Ahmet Hamdi Bayramoğlu göreve başladı.
Kurumsal İletişim Takımına ise Adem Rıdvan
katıldı. Ayrıca Yönetim Kurulu, Çalışma Kurulu,
Denetim Kurulu ve tarihçe sayfaları yeni dönem
yapılanmasına uygun şekilde güncellendi.
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Podcast Köşesi

The Economics Show - “Yapay Zekada Nasıl
Kazanılır?”

ABD hükümetinin önde gelen büyük bir  yapay zeka
laboratuvarının en yeni  modellerini  ihraç etmesini  yasaklaması
tüm dünyada çok büyük bir  yankı  uyandırdı .  Anthropic ’ in
gelişmiş Mythos ve Fable sistemlerine küresel  erişimi engelleyen
bu katı  ihracat  kontrolleri ,  dünyanın çok büyük bir  kısmını  bu
son teknoloji  ürünlerinden tamamen mahrum bıraktı .  Yapay
zekanın günlük hayatımıza her geçen gün daha fazla entegre
olduğu günümüzde,  tüm ülkeler  stratej ik açıdan öncü modellere
güvenli  erişim sağlamayı  hedefl iyor.  Ancak ABD veya Çin
dışındaki  ülkeler,  en üst  düzeyde küresel  bir  ulusal  şampiyona
sahip değil .  Peki ,  bu durumda diğer devletler  yapay zeka
üzerinde egemenlik kurmak ve kontrol  sağlamak adına tam
olarak neler  yapabil ir?  Nasıl  bir  nüfuz gücü kullanabil ir ler? En
önemlisi  de yapay zekayı  kendi  ekonomilerini  baltalamak yerine,
ekonomik kalkınmayı  tetikleyecek kalıcı  bir  güç olarak
kullanmaları  mümkün mü? Soumaya,  bu krit ik soruları  Birleşik
Krall ık Yapay Zeka Bakanı  Kanishka Narayan i le  tartışıyor.  

Podcast ’ i  dinlemek için TIKLAYINIZ .TIKLAYINIZ
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Makale Köşesi

Hava Taşımacılığının Hindistan'da Uluslararası
Ticaretin Kolaylaştırılmasına Etkisi 

Bu makale Eileen (Ce) Bian ve Maozhu Liao tarafından kaleme al ınmış,
Transportation Research dergisi  tarafından yayımlanmıştır .  Yüz yüze iş
etki leşimleri ,  hava taşımacıl ığının uluslararası  t icaret  üzerindeki  etkisini
sağlayan önemli  ancak ölçülmesi  zor kanallardan biridir .  Bu çal ışma,
2015–2023 dönemine ait  iki l i  t icaret  ve yön bazlı  hava yolu yolcu
veri lerini  kullanarak,  yapısal  çekim modeliyle  Hindistan’ ın iki l i
t icaretinde iş  amaçlı  seyahatlerin rolünü incelemektedir.  Bulgular,  iş
amaçlı  hava bağlantı larının t icaret  akışlarını  olumlu etki lediğini  ve bu
etkinin ihracatta i thalata göre daha güçlü olduğunu göstermektedir.
Özell ikle  aktarmalı  uçuş kullanan iş  yolcuları ,  toplam trafikte daha düşük
paya sahip olmalarına rağmen ticaretle  daha güçlü i l işki  sergi lemektedir.
Aktarmalı  iş  yolcularındaki  %1’l ik artışın beklenen ihracatı  %0,085,
ithalatı  ise  %0,044 artırdığı  bel ir lenmiştir .  Karşı  olgusal  analizler,  COVID-
19 kaynaklı  havacıl ık  kesinti leri  yaşanmasaydı  Hindistan’ ın 2021
ihracatının %31,  i thalatının ise %11 daha yüksek olacağını  göstermektedir.
Buna karşı l ık,  Açık Semalar düzenlemelerinin geri  çekilmesi  ihracatı
%4,69,  i thalatı  ise  %1,81 azaltmaktadır.  Sonuçlar,  yüz yüze iş
etki leşimlerinin t icareti  desteklediğini;  ist ikrarl ı  sosyoekonomik koşullar
ve serbest  havacıl ık  polit ikalarının bu kazanımların korunmasında krit ik
rol  oynadığını  ortaya koymaktadır.

Makalenin devamı için TIKLAYINIZ.
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Uluslararası Ticaret
Dergisi

SAYFA 10

Kıdemli  Pi lot  Gökhan Koca i le  Yükseklerde Kariyer
Ödüle Doymayan Türk Robot Teknolojisi  Şirketi  Dof Robotics
Üzerine Mustafa Mertcan i le  Keyif l i  Bir  Sohbet
Ekotürk TV “Lojist ik Dünyası”  Program Moderatörü DR.
Ayşegül  Ketenci  i le  Medyada Lojist ik
Akademiden Girişimcil iğe:  Prof.  Dr.  Aytül  Erçi l ’ in Teknoloji
Yolculuğu
Lojist ikte Bilgiye Erişim: Prof.  Dr.  Okan Tuna i le  ShipsGo’nun
Küresel  Başarı  Hikayesi
UTRADER Dernek Üyelerimizin 2026 Görüşleri
Ticaret  Bakanlığı  E-İhracat,  Dij i tal  Pazarlama, Davranışsal
Kamu Polit ikaları  ve Yeni  Nesil  Teknoloji ler  Daire Başkanı
Sayın Hasan Önal  Uluslararası  Ticaret  Dergisi  İçin Cevapladı
EY Türkiye Bölüm Lideri  Sercan Bahadır  i le  Değişen Ticaret
Dünyası  Hakkında
Dijital leşen Sanayi,  Güçlü Sakarya:  SATSO Başkanı  Akgün
Altuğ i le  Röportaj
Türkiye’nin İ lk Lastik Fabrikasından Bir  Yönetim, Üretim ve
Yetenek Merkezine:  Prometeon’un Türkiye’deki  Yolculuğu

Uluslararası  Ticaret  Dergisi ’nin 10.  sayısını  okumak için
TIKLAYINIZ,  veya QR  kodunu okutunuz.  

Uluslararası  Ticaret  Dergisi ’nin önceki  sayı  ve yazı larına ulaşmak
için TIKLAYINIZ,  veya QR  kodunu okutunuz.

Uluslararası Ticaret Dergisi’nin 10. Sayısının İçerikleri
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isterler.  Örneğin fabrikama bir  şey olursa ben mahvolurum; bütün
yatırımımı buraya yaptım gibi  düşüncelerle  hareket  ederse bu kaygıyı
taşırsa fabrikayı  geceleri  de gel ip kontrol  etmesi  lazım. Niye çünkü bütün
malvarl ığı  olan o fabrikaya bir  şey olduğu zaman belki  i f las  edecek.  Bu
durumun oluşmamasında sigortacı l ığın çok büyük ve görünmeyen bir
fonksiyonu var.  Şu anda ülkedeki  tüm ticari  iş letmeler mutlaka bir  sigorta
tarafından teminat alt ına al ınmıştır .  Sigorta,  ekonomik kaybınız  olduğunda
onu karşı layan bir  sistem. Böyle olunca da patron artık rahat ediyor,  nası l
olsa sigortam var diyor ve faaliyetlerini  daha rahat bir  şekilde yapıyor.
Özetle,  s igorta t icari  faal iyetlerin güven içinde kalabilmesi  için bir  şemsiye
görevi  yapıyor.  

Röportajın Tamamına Ulaşmak İçin TIKLAYINIZ,  veya QR  kodunu
okutunuz.

UTİC Dij ital  Dergimizin diğer sayı  ve yazı larına ulaşmak için
TIKLAYINIZ ,  veya QR  kodunu okutunuz.

-  Türkiye’de sigorta sektörünün
büyüklüğünü, finansal sistem
içerisindeki yerini ve gelişme
trendini nasıl  görüyorsunuz?
 
-Türkiye’de sigorta sektörü maalesef
hak ett iği  noktada değil .  Oysa sınai
ve t icaret  iş letmelerinin sağlıkl ı  bir
şekilde iş leyebilmesi  için mevcut
yapılarının korunması  ve bugün
ülkemizde yaşadığımız deprem gibi
afetler  olduğunda da tekrar ayağa
kalkabilmek için sigortacı l ık  çok
önemlidir.  İş  adamları  mevcut
fabrikasını ,  t icarethanesine bir  şey
gelecek kaygısı  i le  hareket  ederlerse
yatırım yapamazlar,  yatırımlarını
güveni  duygusu içinde yapmak 

SAYFA 11

Röportaj Köşesi
Sigorta uzmanı Doç. Dr. Metin
Sarıaslan ile Sigorta Bilinci, Dask
ve Bireysel Emeklilik Üzerine
Keyifli Bir Sohbet
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Güncel Haberler

Apple, yapay zeka sektörünün veri merkezi

kurulumu nedeniyle artan bellek ve depolama

çipi maliyetlerinden müşterilerini artık

koruyamayacağını belirterek Perşembe günü

iPad ve MacBook fiyatlarını artırdı.

Apple, CBC News'e yaptığı açıklamada, "Tüketici

elektroniği sektörü benzeri görülmemiş bir

zorlukla karşı karşıya. Bir bileşenin fiyatının bu

kadar hızlı ve bu kadar çok arttığını daha önce

hiç görmedik" dedi.

Şirket, şu ana kadar müşterilerini fiyat

artışlarından koruduğunu belirtti.

Haberin devamını okumak için TIKLAYINIZ,

veya QR kodunu okutunuz.

Çip krizi derinleşiyor: Apple ve
Microsoft'tan yapay zeka zammı 

ABD Federal İletişim Komisyonu (FCC) 26

Haziran Cuma günü, ulusal güvenlik risklerini

gerekçe göstererek bir grup Çinli üreticiden

yeni ekipman ithalatını yasaklayacağını

açıkladı. Washington'un Çin yapımı elektronik

cihazlara karşı aldığı son önlemlerden biri

olan bu hamle; Huawei, ZTE, Hytera,

Hikvision ve Dahua tarafından üretilen yeni

telekomünikasyon ile video gözetim ekipmanı

modellerine 2022 yılında getirilen yasağın

kapsamını daha da genişletiyor. 

Haberin devamını okumak için

TIKLAYINIZ,

veya QR kodunu okutunuz.

ABD, Çin menşeili teknoloji
ürünlerine yönelik ithalat

yasaklarını genişletti. 
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https://www.aljazeera.com/news/2026/1/7/china-bans-export-of-dual-use-items-to-japan-amid-tensions-over-taiwan
https://www.cbc.ca/news/business/apple-price-hike-ipad-macbook-ai-memory-chip-2026-9.7248577
https://www.aljazeera.com/news/2026/1/7/china-bans-export-of-dual-use-items-to-japan-amid-tensions-over-taiwan
https://www.aljazeera.com/news/2026/1/7/china-bans-export-of-dual-use-items-to-japan-amid-tensions-over-taiwan
https://www.aljazeera.com/news/2026/1/7/china-bans-export-of-dual-use-items-to-japan-amid-tensions-over-taiwan
https://www.reuters.com/world/asia-pacific/us-launches-new-chinese-tech-crackdown-will-ban-some-imports-2026-06-26/


Güncel Haberler

Hindistan hükümeti, yaklaşık 370 milyon

dolarlık Çin bağlantılı otomotiv yatırımına

onay vermeye hazırlanıyor. Geely ve Renault

destekli Horse Powertrain’in yatırımı

kapsamında ülkede gelişmiş hibrit motorlar ve

güç aktarma sistemleri üretilecek. 

Yaklaşık on yıl aradan sonra Çin bağlantılı en

büyük yatırımlardan biri olması beklenen

adımın, Hindistan’ın yerli üretim kapasitesini

güçlendirmesi hedefleniyor. 

Haberin devamını okumak için TIKLAYINIZ,

veya QR kodunu okutunuz.

Hindistan, Çin bağlantılı
otomotiv yatırımını

onaylayabilir 

Gaziantep 5. Organize Sanayi Bölgesi’nde

kurulacak ileri dönüşüm tesisinde, çeşitli atıklar

işlenerek motorin, benzin, karbon kömürü ve

elektrik enerjisi üretilecek. Tesis, ihtiyaç duyduğu

enerjinin önemli bölümünü kendi üretimiyle

karşılayarak yüksek verimlilik sağlayacak.

 Dünyada enerji güvenliğinin her geçen gün daha

fazla önem kazandığı bir dönemde hayata

geçirilecek yatırımın, Türkiye’nin cari açığında

önemli paya sahip enerji ithalatının azaltılmasına

katkı sunması bekleniyor. 

Haberin devamını okumak için TIKLAYINIZ,

veya QR kodunu okutunuz

Atıklardan akaryakıt
üretilecek, ithalatta ikame

sağlayacak
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https://www.reuters.com/world/americas/argentina-has-repaid-us-currency-swap-deal-2026-01-09/
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https://www.reuters.com/world/americas/argentina-has-repaid-us-currency-swap-deal-2026-01-09/
https://economictimes.indiatimes.com/industry/auto/auto-news/india-may-approve-370-million-chinese-linked-auto-investment-first-in-nearly-a-decade/articleshow/131986032.cms
https://www.reuters.com/world/americas/argentina-has-repaid-us-currency-swap-deal-2026-01-09/
https://www.reuters.com/world/americas/argentina-has-repaid-us-currency-swap-deal-2026-01-09/
https://www.reuters.com/world/americas/argentina-has-repaid-us-currency-swap-deal-2026-01-09/
https://www.turkiyegazetesi.com.tr/ekonomi/turkiye-ve-suudi-arabistan-arasinda-kritik-imza-temeli-bu-yil-atilacak-degeri-2-milyo-1772192?s=2
https://www.ekonomim.com/ekonomi/atiklardan-akaryakit-uretilecek-ithalatta-ikame-saglayacak-haberi-902311


Güncel Haberler

Ticaret Bakanlığınca hazırlanan "Helal

Uygunluk Belgeli Ürünlerin İthalat Denetimi

Tebliği" Resmi Gazete'de yayımlandı. Tebliğ,

ithal ürünlerdeki helal uygunluk işaret ve

belgelerinin yanıltıcı kullanımını önlemeyi ve

ilgili düzenlemelere uygunluğu sağlamayı

amaçlıyor. 

Düzenleme, Serbest Dolaşıma Giriş ve Gümrük

Kontrolü Altında İşleme Rejimi kapsamında

ithal edilen, Helal Akreditasyon Kurumunun

akredite ettiği ürünleri kapsıyor. 

Haberin devamını okumak için TIKLAYINIZ,

veya QR kodunu okutunuz.

Helal uygunluk belgeli ürünlerin
ithalat denetimine ilişkin düzenleme

yapıldı

Tayvan ve Polonya, yarı iletkenler, yapay zeka ve yeşil

teknolojiler alanlarında iş birliğini derinleştirmek

amacıyla ikili bir endüstriyel Ar-Ge platformu kurmak

üzere bir mutabakat zaptı imzaladı. İlk ortak fon

çağrısının 2027 yılında yapılması planlanıyor.

Ekonomi Bakanlığı Çarşamba günü yaptığı

açıklamada, Sanayi Teknolojisi Dairesi'nin Tayvan

Expo 2026 Avrupa fuarı sırasında Polonya Ulusal

Araştırma ve Geliştirme Merkezi ile bir anlaşma

imzaladığını ve bunun ticari bağlardan ileri düzey

bilimsel iş birliğine doğru bir geçişi işaret ettiğini

belirtti. 

Haberin devamını okumak için TIKLAYINIZ,

veya QR kodunu okutunuz.

Tayvan ve Polonya Ar-Ge
anlaşması imzaladı 
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https://www.trthaber.com/haber/ekonomi/helal-uygunluk-belgeli-urunlerin-ithalat-denetimine-iliskin-duzenleme-yapildi-949271.html
https://www.taiwannews.com.tw/news/6388692


SAYFA 15

Mevzuat Gündemi

İTHALATTA KOTA VE TARİFE KONTENJANI İDARESİNE
İLİŞKİN TEBLİĞ                     (  24 Mayıs 2026 PAZAR )

Amaç ve kapsam
MADDE 1- (1)  Bu Tebliğin amacı,  2915.31.00.00.00 Gümrük Tarife
İstatist ik Pozisyonlu ve “eti l  asetat”  tanımlı  eşyanın ithalatında
22/5/2025 tarihli  ve 9873 sayıl ı  Cumhurbaşkanı  Kararı  i le  yürürlüğe
konulan Eti l  Asetat  İthalatında Korunma Önlemi Uygulanmasına
İl işkin Karar kapsamında ek mali  yükümlülük şeklinde uygulanan
korunma önleminden muafiyet  sağlanması  amacıyla açı lan genel  tarife
kontenjanının kullanım usul  ve esaslarının düzenlenmesidir.
Dayanak
MADDE 2- (1)  Bu Tebliğ,  14/4/2010 tarihli  ve 2010/339 sayıl ı
Bakanlar Kurulu Kararı  i le  yürürlüğe konulan İthalatta Kota ve Tarife
Kontenjanı  İdaresi  Hakkında Karar i le  22/5/2025 tarihli  ve 9873
sayıl ı  Cumhurbaşkanı  Kararı  i le  yürürlüğe konulan Eti l  Asetat
İthalatında Korunma Önlemi Uygulanmasına İl işkin Karara
dayanılarak hazırlanmıştır .
Genel tarife kontenjanı
MADDE 3- (1)  1 inci  maddede belirt i len eşyanın ithalatında,  ek mali
yükümlülükten muafiyet  sağlamak üzere,  ülke ayrımı yapılmaksızın ek
mali  yükümlülüğün uygulanacağı  her bir  dönem için belir lenen tarife
kontenjanı  10.000 ton’dur.

Değişikl ik hakkında daha fazla bi lgi  almak için Tıklayınız.Tıklayınız.

29 Haziran 2026
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https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260625-6.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260103.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260625-6.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/01/20260103.pdf


Modern deniz taşımacıl ığında bir  gemiye sahip olmanın f inansal  ve
stratej ik boyutlarını  ele  alan bu video;  150 milyon dolara ulaşabilen
gemi inşa maliyetleri ,  küresel  t icareti  şekil lendiren kiralama
modelleri ,  gemi f inansmanı ve çevresel  düzenlemelerin sektör
üzerindeki  etkisini  gerçek örneklerle  açıkl ıyor.  
Gemi sahipliği  i le  iş letmecil ik arasındaki  farkı  ortaya koyan içerik,
deniz t icaretinin yalnızca yük taşımacıl ığından ibaret  olmadığını
gösteriyor.  Küresel  ekonominin arka planında işleyen risk yönetimi,
makroekonomik döngüler ve yatırım kararlarının krit ik rolünü
vurgularken,  dünya t icaretini  ayakta tutan f inansal  ve operasyonel
yapıları  gözler  önüne seriyor.

Videoya ulaşmak için Tıklayınız.Tıklayınız.

UtraderÖNERİYOR

Gemi Sahipliğinin Ekonomisi
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https://www.youtube.com/watch?v=cQ4f-24Lp0U
https://www.youtube.com/watch?v=cQ4f-24Lp0U
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UtraderNOTLARI

Uluslararası Ticarette
Altın Sertifikalar

Yaklaşan İçeriklerimiz

UTİC dergisinin 7. sayısının 5.
röportajını sosyal medya
ağlarımızda sizlerle
buluşturacağız.

UTİC Dergisinin 7. sayısının
beşinci röportajı sizlerle
olacak!
03 Temmuz 2026

CITF: Certificate in
International Trade and
Finance

Uluslararası Ticaret ve
Finansman Sertifikası (CITF),
uluslararası düzeyde ticaret
finansmanı ile ilgili temel
prensipleri, prosedürleri,
uygulamaları ve mevzuatı
kapsamlı bir şekilde kavraması
ve uygulaması beklenen ticaret,
ihracat ve emtia finans
yöneticileri için profesyo
Certificate in International
Trade and Finance (CITF) |
LIBFnel bir sertifikadır

Detaylı bilgiler için
TIKLAYINIZ.

Hap Bilgi Sayının Sözü
Konteyner numaralarının son
hanesi ,  önceki  harf  ve
rakamların doğruluğunu
kontrol  etmek için kullanılan
“kontrol  basamağıdır”;  i lgi l i
hane olası  kayıt  hatalarının
tespit  edilmesini  sağlar.  

“Tanıdığım en iyi  CEO'lar
öğretmenlerdir  ve
öğrettiklerinin özünde
stratej i  yatar.”  

Michael Porter 

Kavram Notları
Just-in-Time (JIT) Tedarik Sistemi:  Sistem, stok
maliyetlerini  minimize etmek amacıyla ürünlerin ihtiyaç
duyulduğu anda üretim veya dağıt ım sürecine dahil
edilmesini  esas alan bir  tedarik zinciri  yönetim
yaklaşımıdır;  gecikmeler tüm operasyonu aksatabil ir .   

Uluslararası Ticaret Alanındaki Hatalar
Yanlış GTİP kodu kullanımı;
Vergi  oranlarının,  t icaret  polit ikası  önlemlerinin
(anti-damping,  ek mali  yükümlülük vb.)  ve belge
gerekli l iklerinin yanlış  hesaplanmasına yol  açar;  bu
da ceza ve gecikme riskini  doğurur.

E-bültenimizin 113. sayısı
yayımlanacak

12 Temmuz 2026

Yeni içerikleri ve tasarımıyla
devam eden e-Bültenimizin
113. sayısı siz değerli
takipçilerimizle buluşacak.

29 Haziran 2026
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https://www.walbrook.ac.uk/libf/professional-qualifications/trade-and-transaction-banking/certificate-in-international-trade-and-finance-citf/


Rakamlarla Utrader
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En beğenilen sosyal medya paylaşımlarımız

Birbirinden özgün içeriklerimizle geçen 2 hafta boyunca toplam 40.778 kişiye eriştik!

Kuruluşumuzdan Bugüne Kadar...

Geçen 2 hafta boyunca yayımladığımız paylaşımlarımızdan toplam 625 etkileşim aldık!

INSTAGRAM TAKİPÇİ
SAYIMIZ: 1.6591.659

YAYINLANAN E-BÜLTEN
SAYISI: 112112

E-BÜLTEN ABONE 
SAYIMIZ: 9.3929.392

LİNKEDIN TAKİPÇİ 
SAYIMIZ: 18.59818.598

29 Haziran 2026

SAYI #112



Söz Sizde

Utrader Ailesi

Bültenimizi değerlendirmek, görüş, öneri ve geliştirme
yorumlarınızı paylaşmak isterseniz telefonunuzdan QR kodunu
taratarak ya da buraya tıklayarak e-bülten değerlendirme
anketimize ulaşabilirsiniz.

Utrader e-bültenimizin 112. sayısının da sonuna gelmiş bulunuyoruz.
Umarız keyif alarak okumuş, bilgilerinizi pekiştirmiş, alanınız ve
dünyadaki gelişmeler ile tazelenmişsinizdir. 

Sizlerin görüşü bizim için değerli!

Keyifle okuyacağınız yeni içeriklerimizle buluşacağınız bir sonraki bültenimizde bir araya
gelinceye kadar, sağlıklı, mutlu ve güzel günler dileriz.
Sağlık ve sevgiyle kalın...

Hakkımızda:
Bu e-bültenin yayınlanmasına katkı sağlayan editörlerimiz; Esma Dedeoğlu, Mert Burak
Boduroğlu, Ahmet Hamdi Bayramoğlu, ve Ali Efe Yetimoğlu’dur. Her türlü soru,
öneri ve geri dönüşleriniz için medya@utrader.org adresi üzerinden bize ulaşabilirsiniz.

Linkedin - Instagram - X - Facebook – Youtube – E-Bülten - Podcast

E-Bültenimize abone olmak için https://utrader.org  adresimizi  ziyaret  edin.
Web sayfamızın en alt ındaki  e-bültenimize abone olun kutusuna e-posta
adresinizi  yazın.
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https://forms.gle/5tDCFSqfcDBqx6CFA
https://www.linkedin.com/company/utrader/
https://www.instagram.com/utraderorg/
https://x.com/UtraderOrg
https://www.facebook.com/utraderorg/
https://www.youtube.com/channel/UCHWS-w2kEVN-HEKQDLGjP9A/videos
https://utrader.org/kategori/medyakanallari/e-bulten/
https://open.spotify.com/show/3YrAVUgvEnMnmbH2R1I7Ey?si=c60877d1c5f94a2d&nd=1&dlsi=a2a06ebcf8314e84
https://utrader.org/
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	Doğayla iç içe, keyifli bir atmosferde gerçekleşen buluşmamızda birlikte kahvaltı yaparken hoş sohbetler gerçekleştirme, fikir alışverişinde bulunma ve aramızdaki bağları güçlendirme fırsatı bulduk.
	Katılımlarıyla buluşmamıza değer katan tüm üyelerimize ve öğrencilerimize teşekkür ederiz.
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	Açılış konuşmaları ve sunumlarıyla başlayan Genel Kurulumuzda, geride bıraktığımız dönemde yürütülen faaliyetler ve elde edilen çıktılar üyelerimizle paylaşılırken; yeni döneme yönelik hedeflerimiz, projelerimiz ve çalışma alanlarımız üzerine verimli değerlendirmelerde bulunuldu.
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	UtraderGÖRÜŞ video serimizin 55. bölümünde Yönetim Kurulu Üyemiz ve Sakarya Üniversitesi Uluslararası Ticaret ve Lojistik Bölümü Dr. Öğr. Üyesi Büşra Garip, 2027 yılına yaklaşırken Sınırda Karbon Düzenleme Mekanizması'nın bankacılık sektörü ve reel sektör üzerindeki etkilerini ele alıyor.
	Dr. Öğr. Üyesi Büşra Garip'in "Sürdürülebilirlik Finansmanında 2027 Uçurumu" başlıklı workshop kapsamında gerçekleştirdiği değerlendirmelerde; karbon maliyetlerinin firmaların finansal yapılarına ve kredi risklerine etkisi, bankaların sürdürülebilirlik verilerini kredi değerlendirme süreçlerine dâhil etmesi, emisyonların ölçülmesi ve raporlanması ile reel sektörün yeşil dönüşümünün finansmanında bankaların üstleneceği rol gibi kritik konular öne çıkıyor.
	UtraderGÖRÜŞ'ün yeni bölümünü izlemek için Tıklayınız.
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	Makale Köşesi
	Hava Taşımacılığının Hindistan'da Uluslararası Ticaretin Kolaylaştırılmasına Etkisi
	Bu makale Eileen (Ce) Bian ve Maozhu Liao tarafından kaleme alınmış, Transportation Research dergisi tarafından yayımlanmıştır. Yüz yüze iş etkileşimleri, hava taşımacılığının uluslararası ticaret üzerindeki etkisini sağlayan önemli ancak ölçülmesi zor kanallardan biridir. Bu çalışma, 2015–2023 dönemine ait ikili ticaret ve yön bazlı hava yolu yolcu verilerini kullanarak, yapısal çekim modeliyle Hindistan’ın ikili ticaretinde iş amaçlı seyahatlerin rolünü incelemektedir. Bulgular, iş amaçlı hava bağlantılarının ticaret akışlarını olumlu etkilediğini ve bu etkinin ihracatta ithalata göre daha güçlü olduğunu göstermektedir. Özellikle aktarmalı uçuş kullanan iş yolcuları, toplam trafikte daha düşük paya sahip olmalarına rağmen ticaretle daha güçlü ilişki sergilemektedir. Aktarmalı iş yolcularındaki %1’lik artışın beklenen ihracatı %0,085, ithalatı ise %0,044 artırdığı belirlenmiştir. Karşı olgusal analizler, COVID-19 kaynaklı havacılık kesintileri yaşanmasaydı Hindistan’ın 2021 ihracatının %31, ithalatının ise %11 daha yüksek olacağını göstermektedir. Buna karşılık, Açık Semalar düzenlemelerinin geri çekilmesi ihracatı %4,69, ithalatı ise %1,81 azaltmaktadır. Sonuçlar, yüz yüze iş etkileşimlerinin ticareti desteklediğini; istikrarlı sosyoekonomik koşullar ve serbest havacılık politikalarının bu kazanımların korunmasında kritik rol oynadığını ortaya koymaktadır.
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	Ekotürk TV “Lojistik Dünyası” Program Moderatörü DR. Ayşegül Ketenci ile Medyada Lojistik
	Akademiden Girişimciliğe: Prof. Dr. Aytül Erçil’in Teknoloji Yolculuğu
	Lojistikte Bilgiye Erişim: Prof. Dr. Okan Tuna ile ShipsGo’nun Küresel Başarı Hikayesi
	UTRADER Dernek Üyelerimizin 2026 Görüşleri
	Ticaret Bakanlığı E-İhracat, Dijital Pazarlama, Davranışsal Kamu Politikaları ve Yeni Nesil Teknolojiler Daire Başkanı Sayın Hasan Önal Uluslararası Ticaret Dergisi İçin Cevapladı
	EY Türkiye Bölüm Lideri Sercan Bahadır ile Değişen Ticaret Dünyası Hakkında
	Dijitalleşen Sanayi, Güçlü Sakarya: SATSO Başkanı Akgün Altuğ ile Röportaj
	Türkiye’nin İlk Lastik Fabrikasından Bir Yönetim, Üretim ve Yetenek Merkezine: Prometeon’un Türkiye’deki Yolculuğu
	Uluslararası Ticaret Dergisi’nin 10. sayısını okumak için TIKLAYINIZ, veya QR kodunu okutunuz.
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	Röportaj Köşesi
	Sigorta uzmanı Doç. Dr. Metin Sarıaslan ile Sigorta Bilinci, Dask ve Bireysel Emeklilik Üzerine Keyifli Bir Sohbet
	- Türkiye’de sigorta sektörünün büyüklüğünü, finansal sistem içerisindeki yerini ve gelişme trendini nasıl görüyorsunuz?
	-Türkiye’de sigorta sektörü maalesef hak ettiği noktada değil. Oysa sınai ve ticaret işletmelerinin sağlıklı bir şekilde işleyebilmesi için mevcut yapılarının korunması ve bugün ülkemizde yaşadığımız deprem gibi afetler olduğunda da tekrar ayağa kalkabilmek için sigortacılık çok önemlidir. İş adamları mevcut fabrikasını, ticarethanesine bir şey gelecek kaygısı ile hareket ederlerse yatırım yapamazlar, yatırımlarını güveni duygusu içinde yapmak
	isterler. Örneğin fabrikama bir şey olursa ben mahvolurum; bütün yatırımımı buraya yaptım gibi düşüncelerle hareket ederse bu kaygıyı taşırsa fabrikayı geceleri de gelip kontrol etmesi lazım. Niye çünkü bütün malvarlığı olan o fabrikaya bir şey olduğu zaman belki iflas edecek. Bu durumun oluşmamasında sigortacılığın çok büyük ve görünmeyen bir fonksiyonu var. Şu anda ülkedeki tüm ticari işletmeler mutlaka bir sigorta tarafından teminat altına alınmıştır. Sigorta, ekonomik kaybınız olduğunda onu karşılayan bir sistem. Böyle olunca da patron artık rahat ediyor, nasıl olsa sigortam var diyor ve faaliyetlerini daha rahat bir şekilde yapıyor. Özetle, sigorta ticari faaliyetlerin güven içinde kalabilmesi için bir şemsiye görevi yapıyor.
	Röportajın Tamamına Ulaşmak İçin TIKLAYINIZ, veya QR kodunu okutunuz.
	UTİC Dijital Dergimizin diğer sayı ve yazılarına ulaşmak için TIKLAYINIZ, veya QR kodunu okutunuz.


	ABD, Çin menşeili teknoloji ürünlerine yönelik ithalat yasaklarını genişletti.
	ABD Federal İletişim Komisyonu (FCC) 26 Haziran Cuma günü, ulusal güvenlik risklerini gerekçe göstererek bir grup Çinli üreticiden yeni ekipman ithalatını yasaklayacağını açıkladı. Washington'un Çin yapımı elektronik cihazlara karşı aldığı son önlemlerden biri olan bu hamle; Huawei, ZTE, Hytera, Hikvision ve Dahua tarafından üretilen yeni telekomünikasyon ile video gözetim ekipmanı modellerine 2022 yılında getirilen yasağın kapsamını daha da genişletiyor.
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	Güncel Haberler
	Atıklardan akaryakıt üretilecek, ithalatta ikame sağlayacak
	Hindistan, Çin bağlantılı otomotiv yatırımını onaylayabilir
	Hindistan hükümeti, yaklaşık 370 milyon dolarlık Çin bağlantılı otomotiv yatırımına onay vermeye hazırlanıyor. Geely ve Renault destekli Horse Powertrain’in yatırımı kapsamında ülkede gelişmiş hibrit motorlar ve güç aktarma sistemleri üretilecek.  Yaklaşık on yıl aradan sonra Çin bağlantılı en büyük yatırımlardan biri olması beklenen adımın, Hindistan’ın yerli üretim kapasitesini güçlendirmesi hedefleniyor.
	Haberin devamını okumak için TIKLAYINIZ, veya QR kodunu okutunuz.
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	Güncel Haberler
	Tayvan ve Polonya Ar-Ge anlaşması imzaladı
	Helal uygunluk belgeli ürünlerin ithalat denetimine ilişkin düzenleme yapıldı
	Ticaret Bakanlığınca hazırlanan "Helal Uygunluk Belgeli Ürünlerin İthalat Denetimi Tebliği" Resmi Gazete'de yayımlandı. Tebliğ, ithal ürünlerdeki helal uygunluk işaret ve belgelerinin yanıltıcı kullanımını önlemeyi ve ilgili düzenlemelere uygunluğu sağlamayı amaçlıyor.  Düzenleme, Serbest Dolaşıma Giriş ve Gümrük Kontrolü Altında İşleme Rejimi kapsamında ithal edilen, Helal Akreditasyon Kurumunun akredite ettiği ürünleri kapsıyor.
	Haberin devamını okumak için TIKLAYINIZ, veya QR kodunu okutunuz.
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	Mevzuat Gündemi
	İTHALATTA KOTA VE TARİFE KONTENJANI İDARESİNE İLİŞKİN TEBLİĞ                     ( 24 Mayıs 2026 PAZAR ) Amaç ve kapsam MADDE 1- (1) Bu Tebliğin amacı, 2915.31.00.00.00 Gümrük Tarife İstatistik Pozisyonlu ve “etil asetat” tanımlı eşyanın ithalatında 22/5/2025 tarihli ve 9873 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile yürürlüğe konulan Etil Asetat İthalatında Korunma Önlemi Uygulanmasına İlişkin Karar kapsamında ek mali yükümlülük şeklinde uygulanan korunma önleminden muafiyet sağlanması amacıyla açılan genel tarife kontenjanının kullanım usul ve esaslarının düzenlenmesidir. Dayanak MADDE 2- (1) Bu Tebliğ, 14/4/2010 tarihli ve 2010/339 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresi Hakkında Karar ile 22/5/2025 tarihli ve 9873 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile yürürlüğe konulan Etil Asetat İthalatında Korunma Önlemi Uygulanmasına İlişkin Karara dayanılarak hazırlanmıştır. Genel tarife kontenjanı MADDE 3- (1) 1 inci maddede belirtilen eşyanın ithalatında, ek mali yükümlülükten muafiyet sağlamak üzere, ülke ayrımı yapılmaksızın ek mali yükümlülüğün uygulanacağı her bir dönem için belirlenen tarife kontenjanı 10.000 ton’dur.
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